

据新疆日报乌鲁木齐4月7日讯 石榴云/新疆日报记者姚刚从自治区文化和旅游厅获悉:今年一季度,新疆接待游客4101.33万人次,同比增长15.88%;实现旅游收入437.44亿元,同比增长53.8%,一季度实现开门红。一季度新疆冰雪旅游热度高涨。截至3月底,阿勒泰地区将军山、可可托海、吉克普林三大国际滑雪度假区在2023—2024年雪季累计滑雪人次突破100万人次。丝绸之路山地度假区日均接待游客超过2000人次。各地还围

绕“滑雪+赏雪”“滑雪+温泉”“滑雪+民俗”等推出系列旅游产品,让游客畅享冰雪乐趣。赏雪花游冰雪游,春季活力不减。“新疆第一春花开吐鲁番”2024吐鲁番高昌杏花节组织丰富多彩的文旅活动,除了踏春赏花外,还举办了巴扎大集市、民俗风情大巡游、刁羊比赛等活动。3月23日—27日,高昌区接待国内游客约37.77万人次,实现旅游收入13224.87万元。3月19日,喀什米尔干塔吉克自治县举办新疆喀什“帕米尔之声”民族音乐节暨高原杏花节,更是迎来众多赏花游客。文旅深度融合,市场活力进一步释放。今年总台2024年春晚分会场首次在喀什设立,这让喀什的旅游持续升温,吸引了大批游客来到喀什逛古城、品年味。此外,春节假期,全疆各地还围绕“天山南北贺新春欢欢喜喜过大年”等主题,举办了1300余场次形式多样、内容丰富的文艺活动,170余万人次观看演出。



خوتەن گېزىتى

和田地委主管主办 和田地区融媒体中心出版

## 中办印发《通知》

# 在全党开展党纪学习教育

新华社北京4月7日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于在全党开展党纪学习教育的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,为深入学习贯彻修订后的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),经党中央同意,自2024年4月至7月,在全党开展党纪学习教育。《通知》明确,要坚持以习近平新时代

中国特色社会主义思想为指导,聚焦解决一些党员、干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题,组织党员特别是党员领导干部认真学习《条例》,做到学纪、知纪、明纪、守纪,搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么,把遵规守纪刻印在心,内化为言行准则,进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定

力,始终做到忠诚干净担当。

《通知》强调,党纪学习教育要注重融入日常、抓在经常。要原原本本学,坚持个人自学与集中学习相结合,紧扣党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律进行研讨,推动《条例》入脑入心。要加强警示教育,深刻剖析违纪违法典型案例,注重用身边事教育身边人,让党员、干部受警醒、明底线、知敬畏。要加强

解读和培训,深化《条例》理解运用。2024年度县处级以上领导班子民主生活会和基层党组织组织生活会,要把学习贯彻《条例》情况作为对照检查的重要内容。

《通知》要求,各级党委(党组)要把开展党纪学习教育作为重要政治任务,精心组织,加强督促落实。要做好宣传引导工作,坚决反对形式主义,防止“低级红”“高级黑”。

## 将传统手工艺雕刻进现代生活

3月23日清晨,塔克拉玛干沙漠南缘的和田县巴格其镇故城村在木雕机的“嗡嗡”声中苏醒。新疆钟秀文化旅游有限公司生态手工艺品生产基地,吾斯曼·米吉提坐在木墩子上,右手拿斧,左手压紧木坯,一下一下凿着……

今年67岁的吾斯曼是巴格其镇达尼什村一名木雕匠人,七八年前,因为做的木雕产品没什么销路,吾斯曼不得不把陪伴他多年的“老伙计”——斧头、圆锯、锯子收起来。2021年,吾斯曼重拾尘封已久的木雕技艺,日子越过越好,生活越过越甜。“我做的木勺、木铲卖到了全国各地,有的产品还出国了。”吾斯曼说。

传统木雕技艺何以大放异彩?2020年底,依尔夏提·依不拉音和妻子迪丽努尔·依斯坎旦在和和田团城旅游时,看到了用核桃木做的锅铲。“咱们在乌鲁木齐找了那么久,没想到在和和田买到了。”迪丽努尔边说边拍了一段视频发了朋友圈。

“没想到这条视频火了,有很多人留言,询问怎么购买。”迪丽努尔说,木铲与不粘锅搭配不伤涂层,自己身边朋友都喜欢,有那么多咨询,不妨先做直播卖卖看。随即,夫妻俩开启了寻找手艺人、了解和和田木雕技艺之旅。

3个月的时间,依尔夏提夫妇跑遍了和田市、和田县、墨玉县、洛浦县、策勒县的乡镇村落,发现历史悠久的和田木雕技艺,曾经一直是当地手艺人赖以生存的主要手段之一,却因产品及销路单一导致产业式微,为了生计不少手艺人不得不转行,传统手艺走到了失传的边缘。

在拜访手艺人、寻找货源期间,依尔夏提了解到木碗在当地被称为“阿亚克”,而在巴格其镇有一个“木碗村”,当地家家户都以制作木碗、木勺为营生,这些木雕手艺人也被当地人称为“阿亚克其”。吾斯曼就是依尔夏提“三顾茅庐”请来的“阿亚克其”。

2021年初,依尔夏提成立了新疆钟秀文化旅游有限公司,入驻和田地区(市)电子商务公共服务中心,中心工作人员帮他们办理了营业执照,提供了办公室,电商培训师对他们进行了抖音直播带货、短视频制作、产品上架等一对一实操技能培训。“那时,我们注册了抖音账号,通过直播销售核桃木碗、木勺、砧板等传统手工艺品,每天有二三百个订单。”依尔夏提回忆道。

直播带货事业逐渐步入正轨,但新问题也来了。

(下转第3版)

## 和田(于田)机场一季度生产经营稳中向好

地区融媒讯(通讯员 闫兆震 胡玉斌)4月3日,笔者从和田(于田)机场获悉,今年一季度,和田(于田)机场完成运输起降4047架次,旅客吞吐量389777人次,货邮吞吐量1561945公斤,同比2023年分别增长21.9%、9.65%、14.0%;于田万方机场完成运输起降918架次,旅客吞吐量57196人次,货邮吞吐量22659公斤,同比2023年分别增长152.9%、175.9%、352.4%。三大指标的大幅增长,反映出和田地区经济发展态势稳中向好。

随着3月31日夏航季的开启,和田(于田)机场开始执行夏航季航班计划,和田(于田)机场进一步优化了航线网络布局,日均航班最高为32架次,于田万方机场换季后日均最高航班可达12架次。通过优化调整,和田、于田两机场航线通达性得到进一步提升,为服务广大旅客出行、促进地方经济发展发挥了重要作用。

和田(于田)机场副总经理刘涛说:“和田(于田)机场将进一步树牢安全发展理念,提高航班保障效率、推进新技术的应用、加强特情应急处置,持续提升航班正常率。在争取开通更多航线航班的同时,高质量做好旅客出行服务保障工作,为助推和田经济社会高质量发展贡献力量。”

和田市卫健委全体体检中心副主任帕丽达·吾布力表示:“我们将继续推进健康知识普及,让健康生活方式深入人心,通过进学校、进社区、进农村、进家庭等活动,提高群众的健康素养,推动全民健康覆盖面进一步提升。”

据统计,当日,地区各医疗卫生单位和各县市开展了48场现场活动,8场专题讲座,受教育群众达9.6万余人,接受义诊咨询的群众超过1580人,发放宣传资料3.4万余份。此次主题宣传活动的举办,不仅提高了群众对疾病预防的认识,更倡导了健康文明的生活理念,增强了群众的疾病预防能力,让群众在获得健康知识的同时,也感受到了满满的幸福感和安全感。

“今天的宣讲真的很实用,让我对疾病的预防有了更深入的认识。”市民任作勤说,通过此次宣讲,他更多地了解了高血压的危害,并表示今后要养成科学饮食习惯,做自己健康的第一责任人。



四月七日,地区卫健委在和田市团结广场开展健康宣传并进行义诊活动。地区融媒记者 古哈尔尼沙摄

## 安全观宣传活动走进高山草场



摩托车宣传队在牧区巡回宣讲。

地区融媒记者 胡礼政摄

一定会很安全。”康阿孜村村民凯赛尔·麦麦提说。

瑞阿提塔塔吉克民族乡精神文明

和社会事务办公室工作人员阿瓦尼沙·卡德尔表示,将会不断强化国家安全宣传教育等工作,通过开展集中宣讲、入

户宣讲、学习培训等形式,提高群众的国家安全意识,形成全民参与、全民防护的国家安全人民防线。

## 援疆工作进行时

# 守护生命的“急”先锋

### ——记安徽援疆医生潘登月



潘登月(左一)在病房查看患者病历。地区融媒记者 胡对红摄

“作为援疆医生,我要发挥自己在治疗心脑血管疾病方面的特长,帮带好本地医护人员,不断提升急诊科救治能力和水平。”4月6日,安徽援疆医生、地区人民医院西院区急诊二病区科主任潘登月说。

潘登月是安徽省阜阳市第二人民医院心内科副主任医师,2023年5月,他和第五批安徽援疆干部一道来到和田,开展对口援疆工作。

急诊科是医院的前沿阵地,是突发情况最多、急危重症者最集中、抢救任务最重的科室。急诊科医务人员,需要具有独立判断和解决问题的能力,过硬的抢救技术。作为急诊科主任,潘登月深感责任重大,不但要处理疑难重症,更需要在全能全科医生培养、队伍建设上持续用力,为救治患者赢得宝贵时间。

“救命是第一位的,练就过

硬本领是关键。”对于急诊科医生来说,需要的不仅是广博的知识和快速的反应力,更要有敏锐的判断力和决断力,才能救命于瞬间,争分夺秒永远是医院急诊科医护人员的工作常态。“送到急救科的患者都比较危急,能让患者得到及时治疗,解除他们的痛苦,是患者家属的一份寄托,更是自己的一份责任。”潘登月说。

(下转第3版)

## 北京援墨首席医学专家库成立

地区融媒讯(通讯员 阿卜杜麦吉提)4月6日,北京援墨首席医学专家库成立大会暨京墨首届骨科研讨交流活动在墨玉县人民医院举行,标志着墨玉县在引进国内先进医疗资源、推动医疗事业跨越式发展的道路上迈出了坚实步伐。当天,多位骨科领域的知名专家接受了聘任,他们的加入将为墨玉县的医疗卫生事业注入新的活力。

会上,来自北京大学第一医院、清华大学附属垂杨柳医院、北京大学首钢医院以及新疆医科大学第二附属医院等多所知名医疗机构的骨科专家教授,围绕骨科领域的最新研究成果、治疗方法以及未来发展方向进行了深入研讨。他们结合自身的临床经验和专业知识,为墨玉县的医疗工作提出了宝贵的建议和指导意见。

北京大学第一医院骨科专家曹永平表示,骨科专家库的成立将汇聚全国众多骨科专家智慧和力量,共同助力墨玉县乃至新疆的骨科医疗卫生事业发展。“项目启动后,全国的骨科专家会来新疆,来到墨玉,对我们来说也是一个共同学习的机会。”曹永平说。

北京市作为援疆工作的重要力量,近年来在医疗领域给予了墨玉县全方位的帮扶和支持。通过选派医疗专家、提供技术支持和资金援助等方式,有效缓解了墨玉县在重点科室医疗卫生人才短缺的问题。

“我作为曾经的老援疆干部,再次来到新疆感触很深。一次援疆行,终生援疆情。希望援疆工作队持续不断地对新疆进行支持。”北京大学首钢医院骨科专家关振鹏说。

北京援墨首席医学专家库的成立和骨科研讨交流活动的成功举办,不仅提升了墨玉县的医疗水平,也为京墨两地的医疗合作开启了新的篇章。随着合作的深入推进和专家库的不断发展完善,墨玉县的医疗卫生事业将迎来更加广阔的发展空间和更加美好的未来。